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A 30. Nem zet kö zi Ado mány gyûj té si Kong resszu son
(International Fundraising Congress, IFC) az Amsz ter -
dam mel let ti Noordwijk für dô vá ros kon fe ren ci a köz pont -
já ban 61 or szág ból 960-an vet tek részt. A kong resszus
fô üze ne te az volt, hogy a vi lág is erôs di gi ta li zá ló dá sá -
val a pro fesszi o ná lis ado mány gyûj tés nek is di gi tá lis
for má ba kell át ke rül nie. Ezt mi sem tá maszt ja alá job -
ban, mint az egyik elô a dás ban fel tett ta lá lós kér dés: Mi
nem volt 5 éve: iPhone, YouTube vagy Facebook? A he -
lyes vá lasz, hogy egyik sem (né mi túl zás sal, hi szen a
Facebook 2004-ben szü le tett).

The 30th International Fundraising Congress (IFC)
held it's congress in Noordwijk, a small spa town, near
to Amsterdam in October 2010, there were 960 partici-
pants from 61 countries. The main message of congress
was: in line with digitalization of the world, the profes-
sional fundraising has to move to digitalization. This
was verified by a question in a paper presented: what
were not available 5 years before: iPhoe, YouTube or
Facebook? The right answer is: no one of them. The
birth of Facebook was in 2004.

BE VE ZE TÉS

A nyi tó ple ná ris ülés a pro fesszi o ná lis fundraising meg -
szü le té sé rôl szólt. Fel i déz ték az el múlt 30 év – ado mány -
gyûj tés szem pont já ból – je len tôs ese mé nye it. Kö zü lük em -
lé kez te tô nek né hány a ki ve tí tett idô e gye nes rôl:
1980: John Lennont le lö vik New Yorkban; BBC Children in

Need kam pány.
1983: Az el sô mo bil há ló zat.
1985: Live Aid kon cert. Az el sô je len tôs ado mány gyûj tô

kon cert két mil li árd né zô vel.
(Öröm mel lát tam, hogy ugyan eh hez az év hez raj zol -
ták oda a Ru bik-koc kát is, igaz, fel i rat nélkül...Bár a
Ru bik koc ká nak nem is kell fel i rat)

1988: Az el sô Pi ros Orr Nap az Egye sült Ki rály ság ban.
1990: Meg szü le tett a vi lág há ló
1995: El in dul a Bill és Me lin da Gates ala pít vány 94 mil lió

dol lár ral.
1997: Hotmail: Az el sô webmail szol gá lat.
1998: Meg szü le tik a Google.
2003: A tech no ló gi ai fej lô dés le he tô vé tet te a „di gi tá lis ado -

má nyo zást”.
2004: A Facebook szü le té se.
2005: A YouTube szü le té se.
2007: Az iPhone szü le té se.

A nyi tó és a zá ró ple ná ris ülés kö zött pár hu za mo san 18-
20 más fél órás workshop kö vet te egy mást, ame lyek bôl ér -
dek lô dés sze rint le he tett vá lasz ta ni. Ezek nek az elô a dá sok -
nak a több sé ge 2-3-szor is meg is mét lô dött. Az el sô nap es -
té jén eze ket egy i de jû leg négy 60 per ces elô a dás kö vet te.
Az aláb bi ak ban rö vi den be szá mo lunk né hány ér de ke sebb
elô a dás ról.

LEGACY FUNDRAISING – 
MI AZ, AMI MÛ KÖ DIK, ÉS MI AZ, AMI NEM

Richard Radcliffe igen hu mo ros elô a dá sá ban a ha gya té -
kok kal kap cso la tos fundraising alap kér dé se i tôl kezd ve, a
gya kor la ti rész le te kig sok min dent érin tett.

Az elô a dó 30 éve fog lal ko zik fundraisinggel, ezen be lül
15 éve ha gya té kok kal. 16.500 em ber rel ta lál ko zott ha gya ték
cél cso por tok ban, 600 ha gya té kok kal kap cso la tos stra té gia
ki dol go zá sá ban se gí tett.

El sô ként fel hív ta a fi gyel met ar ra, hogy ami az egyik or -
szág ban mû kö dik, az egyál ta lán nem biz tos, hogy a má sik -
ban is mû kö dik, ami mû kö dik az egyik faj ta jó té kony sá gi
szer ve zet ben, az nem mû kö dik a má sik ban. Ami mû kö dik az
egyik ge ne rá ci ó nál, az nem mû kö dik a má sik ban.

Sa ját ta pasz ta la tai sze rint a legacy fundraisingbe fek te -
tett összeg négy év alatt meg té rül, a ké sôb bi ek ben pe dig
igen ma gas, 38:1-s ROI (Return on investment) is el ér he tô.

Nyu gat-Eu ró pá ban az em be rek át lag 8-9%-a vég ren del -
ke zik va la mely jó té kony szer ve zet ja vá ra: Fran ci a or szág ban
ez csak 5%, az észa ki or szá gok ban 10-12%, Nagy-B ri tan ni -
á ban 35%. A vég ren del ke zôk kö zött 70% a nôk ará nya
(mert to vább él nek, és emi att már ke ve sebben vannak, akik -
rôl gon dos kod ni uk kell). Az ô szá muk ra el sô sor ban az emo -
ci o ná lis meg kö ze lí tés le het ered mé nyes. Meg em lí tet te azt a
szem lé le tet, hogy „hagyj rá ele get ah hoz, hogy él jen ve le,
de ke ve set ah hoz, hogy meg él jen be lô le”.

Ki e mel te az át lát ha tó sá got, hogy a vég ren del ke zôk tud -
ják, hogy a ked vez mé nye zett mi re for dít ja az örök sé get.
Igen fon tos a kom mu ni ká ció: a 25%-os ad mi niszt rá ci ós költ -
ség igen ma gas, de ha azt mond juk, hogy 100 euróból 400-
at csi nál tunk, mind járt job ban hang zik: ilyet a forprofit vi lág -
ban sem na gyon tud nak pro du kál ni.

Egy ta nul mányt idé zett, ami sze rint to vább él, aki vég -
ren del ke zik, mint az, aki nem, és még to vább az, aki va la mi -
lyen jó té kony sá gi szer ve zet ja vá ra vég ren del ke zik. (Per sze
nem ok-o ko za ti össze füg gés ben!) Az el ér ni kí vánt sze mé -
lyek ol da lá ról ele mez te azo kat a kom mu ni ká ci ós csa tor ná -
kat és ha té kony sá gu kat, ami ken ke resz tül a szer ve zet szá -
má ra po ten ci á lis vég ren del ke zôk el ér he tôk. Ezek kö zül a
leg nép sze rûbb a hír le vél (100%), ki e mel ked nek az ese mé -
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nyek (95%), kö ve ti ôket a di rekt mar ke ting (DM) (68%). A
hon lap (15%) és a DVD (10%) után kö vet ke zik a te le fon, a
hir de tés, a bro sú ra, a sze mé lyes agi tá ció (5%-5%).

Ki tért a csa tor nák ered mé nyes sé gé nek gya kor la ti rész le -
te i re: mi kor ra ér de mes a hí vá so kat, az ese mé nye ket idô zí te -
ni, a nyomatatott anya gok tar tal má ra és for má já ra stb. A vár -
ha tó örök sé gek hi e rar chi á ja: el kö te le zett nôi ado má nyo zók,
el kö te le zett ön kén te sek, el kö te le zett fér fi ado má nyo zók,
nagy ado má nyo zók, ré gi ado má nyo zók (akik már nem ad -
nak), ese ti ado má nyo zók.

MIN DEN A XXI. SZÁ ZA DI IN TEG RÁLT 
FUNDRAISINGRÔL

Mi chael Johnston elô a dá sa a kö vet ke zô kér dé sek re ke res -
te a vá laszt: Mi az in teg rált ado mány gyûj tés, mi ért csi nál juk?
Mit mon da nak az ado má nyo zók? Ho gyan kap ha tunk töb bet a
ha gyo má nyos, idô sebb ado má nyo zók tól és a fi a ta lok tól? 

Ezek re a kér dé sek re a vi lág kü lön bö zô ré sze in ké szült
eset ta nul má nyok ból ad ta meg a vá laszt.

Ha több csa tor nát (pl. online, DM, ve ze té kes és mo bil te le -
fon) hasz ná lunk, ezek tá mo gat ják egy mást, így több ado mány
fo lyik be, és ja vul nak az ado má nyo zói kap cso la tok.

Az Egye sült Ál la mok ban és Ka na dá ban ké szült ta nul mány
ele mez te az egyes ge ne rá ci ók ál tal fon tos nak tar tott ér té ke ket,
a kom mu ni ká ci ós csa tor nák hasz ná la tát, az ado má nyo zás ra
va ló haj lan dó sá got. 

A hasz nált mé di u mok elem zé se kor ta lán nem meg le pô,
hogy a fi a ta lok (34 év alat ti ak) 70%-a rend sze re sen hasz nál ja
a Facebook-ot, de an nál ér de ke sebb, hogy a 65 év fe let ti ek
17%-a is rend sze res és 50% pe dig al kal mi Facebook-
használó, va la mint hogy az idô sek 57%-a is online bankol.

Az ado má nyo zá si csa tor nák elem zé se meg mu tat ta,
hogy az öt ven alat ti ak ese té ben igen erô sen nö vek szik a
mo bi lon ke resz tül adott ado má nyok ará nya. A ta nul má nyok
alap ján a kö vet ke zô kér dé sek re adott vá laszt az elô a dó
nem ze dé kek re le bont va:

Mi lyen kom mu ni ká ci ós csa tor nát tart a meg szó lí tott a leg -
meg fe le lôbb nek? Mi az ado má nyo zás mód ja? Mi sze rint kü -
lön böz te ti meg a ked venc jó té kony sá gi szer ve ze tét? Jö vô re
mennyi ado mányt szán dé ko zik ad ni? Mennyi ado mányt ad -
nak? Mek ko ra a ha vi ado má nyo zók ará nya? El len ôr zik-e ado -
má nyo zás elôtt a szer ve zet hon lap ját? Mi lyen cél ra ad ják meg
az e-mail cí mü ket egy szer ve zet nek? Mi lyen mé di um alap ján
kö te le zôd nek el az ado má nyo zók?

A be mu ta tott pél dák alap ján a kom mu ni ká ci ós csa tor nák
(pl. le vél-te le fon, levél-e-mail, le vél-hon lap) együt tes hasz -
ná la tá val a vá la szo lá si arány és az át la gos ado mány is je -
len tô sen meg nô. Az ado má nyo zók kö zött 19%-ról há rom év
alatt a dup lá já ra nôtt azok ará nya, akik meg né zik a szer ve -
zet hon lap ját, ha ado mány ké rô le ve let kap nak. Va jon fel
van-e ké szül ve a szer ve zet ar ra, hogy olya nok is meg lá to -
gat ják a hon lap ját, akik a ha gyo má nyos mé di u mok ból ér te -
sül tek a lé te zé sé rôl?

Kü lö nös fi gyel met kell for dí ta ni a kö zös sé gi ol da lak ra
(Facebook, Twitter, stb.) és a mo bil hasz ná lók ra. Az online

ado má nyo zás egy re fon to sabb lesz a nagy ado má nyok és a
ha gya té kok gyûj té se te rén is.

AZ ADO MÁ NYO ZÓK MO TI VÁ LÁ SA

A két ka na dai elô a dó, Tony Myers és Guy Mallabone ar -
ra ke res te a vá laszt, hogy mi ért ad nak az em be rek egyál ta -
lán ado mányt? Az alap fel a dat az, hogy meg kell ér te ni, hogy
mi mo ti vál ja a vál lal ko zó kat ar ra, hogy em ber ba rá ti cél ra ad -
ja nak, és mi aka dá lyoz za a mo ti vá ci ó ju kat. Az elô a dók sze -
rint a szo ros kor re lá ció van egy ado má nyo zó vál lal ko zó ked -
ve és az ado má nyo zá si haj lan dó sá ga kö zött. A ku ta tást Ka -
na dá ban vé gez ték, te le fon in ter júk for má já ban. A ku ta tás ki -
ter jedt ar ra, hogy mi lyen ok ból ad nak leg kö ze lebb, mi mo ti -
vál ja ôket ar ra, hogy nö vel jék az ado mányt, mi lyen okok mi -
att nem ad nak, mi ért áll nak le az ado má nyo zás sal, és mi
mo ti vál ja ôket, ami kor vég sô ado mányt ad nak?

Szo ros össze füg gést mu tat tak ki akö zött, hogy mi kor ad -
ták a leg u tóbb adott ado mányt, és az mek ko ra volt: mi nél
ke ve sebb idô telt el az utol só ado mány óta, an nál na gyobb
volt az. (A kér dés az el múlt hét tôl a két év nél ré geb bi idô -
szak ra vo nat ko zott.)

Jó hír, hogy az ado má nyo zók – le gye nek vál lal ko zók
vagy nem – ma ga san elôny ben ré sze sí tet ték az egész ség -
ü gyi kül de té sû szer ve ze te ket. 

Az egy ado má nyo zó ál tal egy év alatt adott éves összes
ado má nyok nagy sá ga, ha né mi hul lám zás sal is, de kö ve ti
az is ko lá zott sá got. Mi nél töb bet ado má nyoz va la ki egy év
alatt, an nál na gyobb a va ló szí nû sé ge an nak, hogy örök sé -
get hagy a szer ve zet re. Mi nél idô sebb va la ki, an nál na gyobb
va ló szí nû ség gel hagy örök sé get egy jó té kony sá gi szer ve -
zet re. Az is ko lá zott ság gal együtt nô a va ló szí nû sé ge an nak,
hogy va la ki örök sé get hagy jon egy szer ve zet re. 

A ku ta tás ból le vont kö vet kez te té sek sze rint a ka na dai
vál lal ko zók erô seb ben mo ti vál tak, mint a nem vál lal ko zók,
ha a kö vet ke zô ado mány ról, az ado mány nö ve lé sé rôl, vagy
a vég sô ado mány ról van szó.

A kö vet ke zô ado mány mo ti vá ló té nye zôi: a szer ve zet ví -
zi ó ja és kül de té se, se gí te ni azo kon, akik szük sé get szen ved -
nek, vissza ad ni va la mit a kö zös ség nek, a szer ve zet hi te les -
sé ge, és hogy az ado mány va la mi vál to zást hoz zon lét re.

Az ado mány nö ve lé sé nek mo ti vá ló té nye zôi: hogy le -
gyen rá pénz, le gyen össz hang ban a sze mé lyes ér té kek kel,
a szer ve zet mi nô sé ge, hír ne ve és tel je sít mé nye.

Az örök ség ese tén a fô mo ti vá ló té nye zôk: a szer ve zet -
be ve tett hit és az irán ta ér zett bi za lom, a szer ve zet ál tal el -
ért ered mé nyek és a vágy, hogy va la mit meg vál toz tas son.

A DI GI TÁ LIS FOR RA DA LOM

A Daryl Upsall ál tal ve ze tett be szél ge tés ben töb ben is
hoz zá szól tak a té má hoz. A Skype-on ke resz tül Ar gen tí ná ból
és Ka na dá ból is.  A fel szó la lá sok ból kö vet kez zék né hány
gon do lat.

A Finn Egy ház hon lap ján vir tu á lis aján dé ko kat le het vá -
sá rol ni, ami ket az tán el kül de nek a vá sár ló ál tal meg a dott
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cím re. Tel je sen úgy mû kö dik, mint egy webshop. Nagy ma -
mák sze ret nek így aján dé koz ni. A hon lap lá to ga tói kö zül
38% a Google-ról ke rül oda, 15% a Google-on ke resz tül,
17% di rekt ôket ke re si fel, és 11% más egy há zi hon lap ról.
Tu dat ják az ado má nyo zók kal, hogy mi az ado má nyuk sor -
sa. A fej lesz tés irá nya: a mo bil al kal ma zá sok, mert a fi a ta lok
gya kor la ti lag már min den re a mo bilt hasz nál ják.

A Location Base Mar ke ting fon tos sá ga: élet a vir tu á lis vi -
lág ban. Kö zös té vé né zés a vi lág má sik fe lén élô ba rát tal,
köz ben pat to ga tott ku ko ri ca ro pog ta tá sa (mind ez per sze vir -
tu á li san). A vir tu á lis vi lág ban vi lág szer te 14 mil li ó an él nek. A
mû köd te tô jé nek az éves for gal ma 0,5 mil li árd USD. (Kb. 100
mil li árd HUF.)

Az esz kö ze ink tud ják, hol va gyunk, és mit csi nál tunk: El -
kez dem néz ni a té vét a szo bá ban, ki me gyek a kony há ba, és
a má sik ké szü lék ott foly tat ja, ahol ab ba hagy tam, be ü lök az
au tó ba, és a mo bi lo mon foly ta tom a té vé né zést. El mo só dik
a ha tár a té vé és az internet kö zött. 

Az ado má nyo zó nem azért ad, mert a szer ve zet nek
szük sé ge van a pén zé re, ha nem azért, mert lát ni akar ja,
hogy va la mi meg vál to zik az ado má nyá nak kö szön he tô en.
Fi gyel ni kell ar ra, hogy hol ta lál ko zzon az ado mány gyûj tés
és a kö zös sé gi ol da lak.

Az 1990-ben szü le tett elô re jel zés sze rint a vi lá gon 2000-
ben 900 000 mo bil is le het majd. A mai va ló ság az, hogy
2010-ben vi lág szer te 4,6 mil li árd mo bil mû kö dik. A mo bilt már
nem csak te le fo ná lás ra hasz nál ják, ha nem min den re: az ér té -
ke sí tett mo bi lok har ma da iPhone vagy hoz zá ha son ló ka te gó -
ri á jú ké szü lék. A vi lág há ló (www) ha lott, de az internet él!

Az éves be szá mo lót vi deó for má já ban fel kell ten ni az
internetre. Szto ri kat kell köz zé ten ni a szer ve zet mun ká já ról,
ered mé nye i rôl a há lón.

EGY KÉP TÖB BET ÉR EZER SZÓ NÁL

Maria Phillips és Dominic Vallely elô a dá sát a chi lei bá -
nyá szok ról szó ló vi de ó val kezd te: per ce ken át néz tük, amint
a föld alól ki men tett em be rek hó na pok után elô ször ölel he tik
meg csa lád tag ja i kat. Nem kel lett hoz zá sem mi lyen kom -
men tár, hogy ki csit is meg sejt sük, mi ját szó dott le ezek nek
az em be rek nek a lel ké ben.

Az elô a dás fô gon do la ta az volt, hogy a szer ve zet kom -
mu ni ká ci ó já nak szí vé ben le gyen a vi deó. Mert a vi deó az ér -

zel mek re hat, va ló sá gos, azon na li, kéz zel fog ha tó, se gít a
már ka é pí tés ben, a jö vô út ja, és nem utolsó sorban ol csóbb,
mint gon dol nánk.

Há rom mód ját mu tat ták be an nak, hogy ho gyan le het
ha tá sos DRTV-t (Direct Response Television) lét re hoz ni
már meg lé vô fel vé te lek bôl: a meg lé vô fel vé te lek új ra szer -
kesz té sé vel, kü lön bö zô for rá sok ból szár ma zó fel vé te lek -
bôl, a sa ját fel vé te lek és a meg vett fel vé te lek kom bi ná ci ó -
já val.

A DRTV és az internetes TV gya kor la ti lag ugyan azt tud ja.
Fi gye lem re mél tó, hogy 2010-ben az Egye sült Ál la mok

tel jes internetes for gal má nak több mint a fe le vi deó. Több tu -
cat nyi videómegosztó ol dal mû kö dik. Ele mez ték a YouTube
hasz ná la tát Nagy-B ri tan ni á ban, Né metországban és Fran-
 ci a  or szág ban nem, élet kor, is ko lai vég zett ség és a ház tar tás
jö ve del me sze rint.

Rö vid pél dá kon be mu tat ták, hogy ho gyan le het a vi de ót
op ti ma li zál ni a ke re sôk re, ho gyan le het az egy ese mény rôl
ké szült fo tó kat, vi de ó kat, blogbejegyzéseket a leg ha té ko -
nyab ban el he lyez ni. Fel vá zol ták a si ke res online videóter-
vezés négy sza ka szát, és a sa ját ado mány gyûj tô vi deó el -
ké szí té sé nek hat lé pé sét.

A zá ró ple ná ris ülé sen Dr. Bill Magee tar tott elô a dást az
ál ta la 1982-ben ala pí tott Operation Smile nonprofit szer ve -
zet rôl. A szer ve zet meg a la ku lá sa óta vi lág szer te – fô leg a
fej lô dô or szá gok ban és az Egye sült Ál la mok ban – 150 000
nyi tott száj pad lás sal szü le tett gyer me ket ope rál tak meg.

Az egész egy fü löp-szi ge te ki út tal kez dô dött. En nek ke -
re té ben ô és kollegái negy ven gye re ket tud tak meg mû te ni,
de két száz öt ve net el kel lett kül de ni ük. Ami kor ha za ért az Ál -
la mok ba, meg ke res te ba rá ta it, is me rô se it, hogy se gít se nek.
Leg kö ze lebb már ezek bôl az ado má nyok ból men tek vissza
a szi ge tek re, és már száz gye re ket tud tak meg o pe rál ni. Egy
ilyen mû tét nagy vál to zást hoz nem csak a gyer me kek tes té -
ben, ha nem a lel ké ben és az éle té ben is. Az ad dig a tár sa i -
tól el kü lö nü lô gye rek új ra kö zös ség be megy, is ko lá ba jár, és
meg ta lál ja ön ma gát. Nap ja ink ban az Operation Smile több
mint öt ven or szág ban van je len.

Kö szö net nyil vá ní tás: Kö szö ne te met fe je zem ki az Eu -
ró pai Rák Li gák Szö vet sé gé nek (Association of European
Cancer Leagues), hogy tá mo ga tá sá val le he tô vé tet te a
rész vé te le met ezen a je len tôs kong resszu son.
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